
VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO INSEDIAMENTO DEL 21 marzo 2025 

Oggi, 21 marzo 2025, regolarmente convocati con comunicazione Prot. N. 456/2025 presso la 
Sede del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano, in Via Ettore Ponti 49, 
alle ore 15.00, si riuniscono gli eletti dagli iscritti nella consultazione elettorale che si è svolta dal 10 
al 12 marzo 2025, la seduta si svolge in presenza. 

Consiglieri eletti si riuniscono per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Insediamento Consiglio Direttivo quadriennio 2025-2029; 
2) Nomina Presidente; 
3) Nomina Segretario; 
4) Nomina Tesoriere. 

1) Insediamento nuovo Consiglio. 

L’eletto anziano, Geom. Vincenzo Cavanna, dichiara aperta la seduta alle ore 15.30 e procede alla 
chiamata dei Consiglieri per l’accettazione della nomina. 

Sono presenti, oltre all’anzidetto Consigliere anziano, gli eletti: Cremoli Cristiano, Ventoruzzo 
Walter, Moroni Giuseppe, Antonini Marco, De Marco Adriano, Macrina Gianfranco, Merli Tosi 
Rossella, Muroni Andrea, Mutti Luca, Pirrone Rocco, Pizzocri Gian Maria, Raimondi Ernesto, 
Sorrentino Massimo, Spataro Alberto. 

Accertata la presenza dei 15 Consiglieri, il Presidente uscente prende la parola ed esprime il 
proprio sentito apprezzamento per l’esito delle recenti consultazioni elettorali, sottolineando con 
soddisfazione la significativa partecipazione e il valore del consenso espresso. Egli si dichiara 
profondamente fiducioso che, nel corso del mandato quadriennale appena avviato, l’intero 
Consiglio saprà distinguersi per un impegno concreto, costante e responsabile, manifestando una 
coesione solida e una piena condivisione degli obiettivi istituzionali. Auspica, inoltre, che ciascun 
Consigliere assolva con dedizione, competenza e spirito di servizio il ruolo affidatogli, contribuendo 
attivamente alla realizzazione delle finalità comuni e al progresso dell’Ente. 

A turno, tutti i presenti, nessuno escluso, esprimono le loro riflessioni sull’esito delle votazioni, 
ringraziando i colleghi che si sono recati a votare, consentendo di rendere valido il turno elettorale. 
Inoltre, gli eletti presenti si dichiarano disponibili a ricoprire il ruolo di Consigliere.  

Avendo tutti manifestato l’accettazione della nomina si dichiara il Consiglio ufficialmente insediato.  

CONSIGLIO DIRETTIVO 2025-2029 in ordine alfabetico: 

ANTONINI MARCO 

CAVANNA VINCENZO 

CREMOLI CRISTIANO 

DE MARCO ADRIANO 

MACRINA GIANFRANCO 

MERLI TOSI ROSSELLA 

MORONI  GIUSEPPE 

MURONI ANDREA 

MUTTI LUCA 



PIRRONE ROCCO 

PIZZOCRI GIAN MARIA 

RAIMONDI ERNESTO 

SORRENTINO MASSIMO 

SPATARO ALBERTO 

VENTORUZZO WALTER 

 

2) Nomina del Presidente. 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
NOMINA DEL PRESIDENTE DEL COLLEGIO 
Quadriennio 2021–2025 

In data 21 marzo 2025, alle ore 15.00, presso la sede del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, si è regolarmente riunito il Consiglio, con la presenza 
accertata di n. 15 Consiglieri. 

Assunta la presidenza provvisoria in qualità di Consigliere anziano, il Geom. Vincenzo 
Cavanna introduce il punto all’ordine del giorno relativo alla nomina del Presidente del 
Collegio per il quadriennio 2025–2029 e invita i presenti a esprimere valutazioni e 
proposte in merito. 

Tutti i Consiglieri partecipano attivamente al confronto, condividendo l’importanza 
strategica e istituzionale del ruolo di Presidente del Collegio, figura centrale per la guida 
dell’Ente, per la rappresentanza verso l’esterno e per il coordinamento delle attività 
consiliari. Il Presidente, infatti, è chiamato a garantire equilibrio, visione e autorevolezza, 
elementi indispensabili per affrontare le sfide della professione e promuovere iniziative a 
sostegno della categoria. 

Si candida il Presidente uscente Cristiano Cremoli 

Viene inoltre ricordato che, ai sensi delle disposizioni, per l’elezione è richiesta la 
maggioranza dei presenti per la validità dell’elezione. 

Si decide pertanto di procedere con la votazione a scrutinio segreto utilizzando dei fogli 
bianchi che vengono successivamente inseriti in una busta chiusa che verrà custodita agli 
atti.  

Esito della votazione: 

• Schede favorevoli: 14 
• Schede bianche: 1 

Delibera 
Alla luce dell’unanime consenso espresso, il Geom. Cristiano Cremoli è rieletto 
Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano per il 
quadriennio 2025–2029. 



Il neoeletto Presidente, rinnovando il proprio sincero ringraziamento per la fiducia 
confermata, accetta formalmente l’incarico e manifesta la propria disponibilità a 
proseguire nel percorso intrapreso, con rinnovato slancio e spirito di servizio, ponendo al 
centro l’ascolto, la valorizzazione della professione e l’efficienza gestionale dell’Ente. 

Il Consiglio, con senso di stima e soddisfazione, formula al Presidente le più sentite 
congratulazioni e i migliori auguri di buon lavoro per il nuovo mandato. 

La seduta prosegue con il successivo punto all’ordine del giorno. 

3) Nomina del Segretario 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
NOMINA DEL SEGRETARIO DEL COLLEGIO 
Quadriennio 2025–2029 

In data 21 marzo 2025 alle ore 15.00 presso la sede del Collegio dei Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, si è riunito il Consiglio, regolarmente convocato, con la 
presenza accertata di n. 15 Consiglieri. 

Il Presidente Cristiano Cremoli assume la presidenza della seduta invitando i presenti a 
intervenire in merito all’argomento oggetto della presente deliberazione, relativo 
alla nomina del Segretario del Collegio per il quadriennio 2025–2029. 

Si candida il Segretario uscente del Collegio il Geom. Walter Ventoruzzo. 

Si decide pertanto di procedere con la votazione a scrutinio segreto utilizzando dei fogli 
bianchi che vengono successivamente inseriti in una busta chiusa che verrà custodita agli 
atti.  

Si registra il seguente esito: 

• Schede favorevoli: 14 
• Schede bianca: 1 
• Astenuti: 0 

Delibera 
Alla luce dell’esito unanime della votazione, il Geom. Walter Ventoruzzo risulta eletto 
Segretario del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano per il 
quadriennio 2025–2029. 

Il neoeletto Segretario, prendendo la parola, ringrazia i Consiglieri per la fiducia 
espressa e accetta formalmente la nomina. 

Il Consiglio formula al Geom. Ventoruzzo le più vive congratulazioni, augurandogli un 
proficuo e sereno svolgimento dell’incarico. 

La seduta prosegue con il successivo punto all’ordine del giorno. 

4) Nomina Tesoriere 



VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
NOMINA DEL TESORIERE DEL COLLEGIO 
Quadriennio 2025–2029 

In data 21 marzo 2025, alle ore 15.00, presso la sede del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, si è riunito il Consiglio, regolarmente convocato, con la 
presenza accertata di n. 15 Consiglieri. 

Il Presidente Cristiano Cremoli prosegue nell’espletamento delle operazioni previste 
all’ordine del giorno, assumendo la presidenza della seduta e invitando i presenti a 
intervenire in merito alla nomina del Tesoriere del Collegio per il quadriennio 2025–
2029. 

Si candida il Tesoriere uscente del Collegio il Geom. Moroni Giuseppe. 

Si decide pertanto di procedere con la votazione a scrutinio segreto utilizzando dei fogli 
bianchi che vengono successivamente inseriti in una busta chiusa che verrà custodita agli 
atti.  

Si registra il seguente esito: 

• Schede favorevoli: 14 
• Schede bianche: 1 

Delibera 
Alla luce dell’esito unanime della votazione, il Geom. Giuseppe Moroni è eletto 
Tesoriere del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano per il 
quadriennio 2025–2029. 

Il neoeletto Tesoriere, prendendo la parola, ringrazia i Consiglieri per la fiducia 
riconfermata ed accetta formalmente la carica, assicurando il proprio costante impegno 
nel garantire una gestione economica trasparente, efficiente e coerente con i principi di 
responsabilità istituzionale. 

Il Consiglio si unisce nell’esprimere sincere congratulazioni al Geom. Moroni e formula i 
migliori auguri per la prosecuzione dell’attività in un ruolo tanto delicato quanto centrale 
per il buon funzionamento del Collegio. 

Prima di concludere il Presidente, sentiti i Consiglieri, convoca la seduta di Consiglio per il 
giorno 31 marzo 2025 alle ore 10.30 in videoconferenza. 

Il presente verbale viene approvato seduta stante. 

Alle ore 17.00 il Presidente dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 

      Il Segretario                                                                                    Il Presidente 

    Walter Ventoruzzo                  Cristiano Cremoli 
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